

В Диссертационный совет по защите
кандидатских и докторских диссертаций
Д 002.013.01 Центрального экономико-
математического института Российской
академии наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Солосиной Марии Игоревны на тему «Стратегическое планирование на муниципальном уровне: процесс, инструментарий анализа и организационные механизмы», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Достижение устойчивого экономического развития территорий в настоящее время невозможно без качественного стратегического планирования процесса развития, которое, в свою очередь, должно быть основано на объективной оценке социально-экономического состояния территорий. Особенно остро проблема такого социально-экономического анализа стоит на уровне муниципальных образований, из-за дефицита статистических данных и научного инструментария анализа. Кроме того, важным является соответствие разрабатываемых документов стратегического планирования приоритетам развития конкретной территории как с точки зрения органов власти так и с точки зрения жителей этой территории.

Поэтому тема диссертационного исследования М.И. Солосиной является особо актуальной в решении данной проблемы, а результаты исследования имеют большое практическое значение.

Из содержания автореферата следует, что диссертантом обобщена и систематизирована обширная теоретическая база в области изучения проблем территориального стратегического развития, инструментов региональной диагностики, и в целом вопросам социально-экономического развития территорий. При этом автор опирается на труды как отечественных, так и зарубежных ученых. Таким образом, основные положения диссертационного исследования теоретически обоснованы. В работе соблюдена логика научного исследования, использован обширный арсенал научных методов.

Помимо несомненной научной новизны диссертационного исследования, проведенного М.И. Солосиной, работа обладает практической

значимостью и широкими возможностями применения при стратегическом планировании муниципального развития.

Основные научные результаты изложены автором в 38 научных статьях, 9 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Отмечая очевидные достоинства работы, следует сказать о некоторых недостатках, а именно:

1) в формулах 3-6 необходимо ввести обозначения используемых букв n и m;

2) из автореферата неясно, была ли динамика исследована в течение периода 2006-2015 или она была проведена по данным только 2006, 2010, 2015 года. Кроме графиков результаты анализа динамики в автореферате не представлены;

3) в автореферате не представлен процесс стратегического планирования, хотя именно он заявлен в теме. Было бы интересно увидеть каким образом предложенный инструментарий, например кластеризация, экономические профили влияют на формирование стратегии.

Несмотря на высказанные замечания, можно считать, что представленная к защите диссертационная работа отличается оригинальностью постановки цели, задач исследования.

В целом, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Солосиной М.И. является научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной научной задачи, имеющей существенное практическое значение для разработки стратегий социально-экономического развития муниципальных образований, отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор каф. экономики предпринимательства
Уфимского государственного авиационного
технического университета, д.э.н., проф.,
Заслуженный деятель науки РБ


Л.Я. Бухарбаева

Доцент каф.экономики предпринимательства
Уфимского государственного авиационного
технического университета, к.т.н.


Ю.В. Егорова

